

2024年全国铁路暑期运输昨日启动,铁路客流将保持高位运行—— 62天! 预计发送旅客8.6亿人次

新华社北京7月1日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,1日,为期62天的2024年全国铁路暑期运输启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客8.6亿人次,日均发送旅客1387万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期,学生流、旅游流、探亲流

等出行旺盛,铁路客流将保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全,精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门强化路地联动机制,优化出

行服务,努力提升旅客出行体验。国铁武汉局集团公司管内武汉、汉口、宜昌东、襄阳东等车站积极协调当地公交集团等市政交通部门,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行“最后一公里”;国铁济南局集团公司与国网德州供电公司密切协作,对德州东站及管内京沪高铁等高铁线路沿线供电设施

开展电力安全巡查,确保暑运期间高铁电力供应稳定可靠;国铁呼和浩特局集团公司包头站推出旅行团体旅客“五专”服务,包括安排专人全程对接沟通、设置团体旅客购票专窗、开通专用进出站绿色通道、设置专用候车区域、安排专人引导乘车出站等,助力旅客顺畅出行。

苏州园林被“淹”了?

官方回应:雨势过大致景区瞬时积水

6月30日,有多位网友发图称,由于暴雨导致苏州园林内步道被水淹没。从图中可以看到,苏州园林内湖水漫至观景平台及台阶。

记者致电苏州市园林局,相关工作人员回应,照片中的情形为6月30日下午2时至3时的沧浪亭(可园),当时苏州雨势过大导致景区内瞬时积水,经连夜排涝,积水已经全部消退。目前景区内水位已恢复至正常水平,不影响景区正常开放。

据了解,6月30日19时,苏州市升级防汛Ⅲ级应急响应。29日夜以来,苏州市出现强降水,截至30日18时,全市普降暴雨,部分地区达大暴雨。据气象部门预计,7月1日白

天雨势将再次增强,有大雨到暴雨。

记者就相关问题咨询了苏州市园林局。工作人员告诉记者,为强化汛期应对,市园林局对园内古建筑假山、高大树木、排水系统、应急物资、在建工程及非开放区域进行全方位排查。同时为保障游客安全,景区在池塘、积水点位等区域也设立了警示标牌,拉起了警戒线,提醒游客在周边游览时注意安全,避免发生意外。

据央视新闻



苏州园林内湖水漫至观景平台及台阶。(网络截图)

全国快递业务量 上半年突破800亿件

据新华社北京7月1日电 国家邮政局监测数据显示,截至6月30日,今年上半年我国快递业务量突破800亿件,比2023年提前59天。

今年以来,我国快递月均业务量超130亿件,6月份快递日均业务量超5亿件。快递市场规模加快扩大,在促进消费、服务生产和保障民生等方面发挥了积极作用。

NASA抱怨没有收到中国邀请,外交部—— 美方似乎忘了“沃尔夫条款”

7月1日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。

有记者提问,美国国家航空航天局(NASA)发言人费斯·马可28日称,中国与法国、意大利、巴基斯坦和欧洲航天局合作开展从月球背面采集样本的任务,但并未寻求NASA的参与。虽然中国欢迎世界各地的科学家参与研究月壤,但中国没有直接邀请NASA。发言人对此有何评论?

毛宁表示,中国政府对中美航天交流合作持开放态度。嫦娥六号任务向全球发布了合作机遇公告,我们也欢迎世界各国参与研究月球样品。“美方似乎忘了‘沃尔夫条款’等国内法的存在,不知道美国科学家和相关机构会不会被本国政府允许参与对华交流合作。”毛宁称。

据《北京日报》

扭转低生育率—— 韩国拟设“人口部”

韩国政府7月1日宣布,将新设人口战略企划部,由一名副总理级官员主管,以统筹应对低生育率和老龄化问题。

根据当天公布的政府机构重组方案,人口战略企划部将分别从保健福祉部、企划财政部接管制定人口政策和人口中长期发展战略的事务,下辖管理低生育率、老龄化、劳务和外来移民等事务的新老机构,成为韩国应对人口问题的“指挥塔”。

韩国统计厅数据显示,2023年韩国总和生育率降至0.72,比前一年下降近8%,且远远低于维持韩国目前5100万人口所需2.1的水平。专家估计,按照当前总和生育率,韩国人口到2100年将减少近一半。

据新华社

■相关新闻 工作组赴安徽指导救灾工作

据新华社北京7月1日电 记者7月1日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会针对安徽省近期严重暴雨洪涝灾害,将国家救灾应急响应级别提升至三级,并派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活救助等救灾工作。

国家防总办公室、应急管理部当日继续组织防汛专题视频会商调度,与气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门联合会商,视频调度湖南、安徽、江西等9个省份,研判汛情发展态势,进一步安排部署重点地区防汛抢险救灾工作。

根据会商结果,当前广西、贵州至

长江中下游地区强降雨天气持续,长江中下游及洞庭湖、鄱阳湖水系,太湖流域等持续超警,湖南、江西、广西、贵州等地降水集中,中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流和城市内涝等多灾并发风险高,黄淮地区需特别警惕旱涝急转的风险。

羽球小将张志杰不幸离世,各方哀悼

据新华社北京7月1日电 中国青年羽毛球队运动员张志杰6月30日在印度尼西亚日惹参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会等多方发布公告,对张志杰的不幸离世深表哀悼。

亚洲羽毛球联合会1日发布公告称,张志杰在傍晚的一场比赛中晕倒在球场上,被送往医院后于当地时间6月30日23点20分去世。

“亚洲羽毛球联合会、印尼羽毛球协会和组委会对此深表悲痛,并向张志杰的父母、家人和中国羽毛球协会表示最深切的慰问。”公告中写道,“世界羽坛失去了一位富有天赋的选手。”

中国外交部发言人毛宁1日在主持例行记者会时表示,我们也听说了这一不幸的消息,获悉这个事件的发生之后,中国驻泗水总领馆立即联系和协调了印尼方面全力救治,并且派员赶赴事发地开展慰问工作。我们对当事人不幸离世深表惋惜和哀悼,向他的家人表示慰

问。

中国羽毛球协会发布公告,“我们对张志杰在国际赛场上比赛时突发疾病不幸离世深感痛心,对社会各界给予张志杰的关心、帮助表示由衷的感谢,将竭尽全力为张志杰的家人提供帮助,做好各项善后工作。”

张志杰2007年1月30日出生,曾获2023年全国青年羽毛球锦标赛乙组男子单打冠军、男子团体冠军,2024年全国青年羽毛球锦标赛乙组男子团体冠军。

美国民主党高层:不会换掉拜登

美国民主党多名高层人士6月30日发声力挺总统约瑟夫·拜登竞选连任,强调民主党总统候选人只会是拜登,不会“临阵换帅”。

民主党高层此番公开声援前几天,拜登与共和党对手、前总统唐纳德·特朗普举行2024年总统选举首场电视辩论。拜登在台上的表现遭到广泛“恶评”,引发民主党人焦虑,不少人

呼吁另推人选。

据多家美国媒体报道,国会众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯承认首场辩论让拜登受挫,但强调“那只是为重振旗鼓做铺垫”。特拉华州联邦参议员克里斯·孔斯说,拜登需要继续竞选,因为他是“唯一能击败”特朗普的民主党人。

按外媒说法,考虑到拜登在民主

党初选中赢得绝大多数代表支持,且民主党高层依然支持他,当前唯一“换人”的方法是拜登主动退选。不过,据美媒报道,拜登的家人并不想让他半途而废。

6月27日首场辩论结束后,拜登接连赴4个州参加7场竞选活动,随后前往戴维营。这几天,拜登竞选团队忙于筹款和巩固党内支持。据新华社